

Szentes Város Önkormányzata
Polgármesteri Hivatal – Műszaki Osztálya

✉ 6600 Szentes, Kossuth tér 6.

☎ 63/510-300

Iksz:F-20079/2011.

Témafelelős: Czirokné

Tárgy: Tájékoztató a közterületek állapotáról, a gyalogjárdák helyzetéről, fejlesztési programjukról

Melléklet: 1.sz.: Pályázattal felújított útszakaszok évenkénti bontásban.

2.sz.: Felújított járdák évenkénti bontásban

3.sz.: Járda és útfelújítási javaslat

Szentes Város Önkormányzata
Képviselő-testülete

Helyben

Tisztelt Képviselő-testület!

A közterület fogalmát az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény (Étv.) 2. § 13. pontja a 2011. január 1-vel hatályba lépett módosítás után akként határozta meg, hogy közterület „közhasználatra szolgáló minden olyan állami vagy önkormányzati tulajdonban álló földterület, amelyet az ingatlan-nyilvántartás ekként tart nyilván.”

A módosítás az Étv. 54. §-át újabb bekezdésekkel egészítette ki, melyben részletező szabályait adja a közterület rendeltetésének. Eszerint:

„(4) A közterület rendeltetése

a.) a telkek térbeli kapcsolatának, megközelítésének,

b.) a közúti gyalogos közlekedés (út, járda, stb.),

c.) a kikapcsolódás, a szórakozás, a sporttevékenység, a szabadidő-eltöltés,

d.) a felvonulás, a gyülekezés, a közösségi megnyilvánulás,

e.) szobor elhelyezésének, emlékhely kialakításának, művészeti alkotások elhelyezésének,

f.) a közművel elhelyezésének,

g.) zöldfelületek kialakításának

biztosítása.

(5) A közterületet rendeltetésének megfelelően bárki használhatja. A közterület rendeltetésére és használatára jogszabály további szabályokat állapíthat meg.

A törvény tehát széleskörűen határozza meg a közterület rendeltetését, mely magába foglalja az egyéni igényeket, szükségleteket kielégítő tevékenységekhez közösségi tér biztosításától a település társadalmának közös igényei kielégítését lehetővé tevő szolgáltató-rendszerek elhelyezéséig a közterület sokoldalú használatának lehetőségét.

A képviselő-testület által meghatározottak szerint jelen előterjesztés a tárgya a közterületek, (utak, járdák, zöldfelületek: közparkok, játszóterek, véd- és városi erdők, forgalmi utak zöldsávjai, utcai fasorok, egyéb, kertészeti rendezés alá eső városi zöldfelületek), elsősorban a járdák állapota, fejlesztési lehetőségeinek áttekintése.

Az önkormányzat tulajdonában lévő közterületek (közutak, járdák, sétányok, parkok, terek stb.) fenntartási, karbantartási munkáinak ellátása a Városellátó Intézmény feladatkörébe tartozik, azonban a közterületek tisztántartásával járó feladatok megoszlanak az önkormányzat és a város lakossága között.

Törvényi felhatalmazás alapján a képviselő-testület rendeletben határozta meg az ingatlan tulajdonos és a helyi önkormányzat ez irányú feladatait. Városunk esetében a Környezetvédelem helyi szabályairól szóló 8/2008. (V. 01.) helyi rendelet előírásai szerint az önkormányzat tulajdonában levő közterületek (közutak, járdák, sétányok, lépcsők, terek stb.), és az azokon elhelyezett műtárgyak, szervezett rendszeres tisztántartásáról, az ott keletkezett szemét összegyűjtéséről, elszállításáról a város önkormányzata köteles gondoskodni a rendeletben meghatározott kivétellel. Az önkormányzatot terhelő feladatokat a Városellátó Intézmény látja el. A közhasználatú zöldterületek fenntartása a város önkormányzatának hatáskörébe tartozik. A zöldterületekkel kapcsolatos kezelői feladatok ellátása a Városellátó Intézmény feladata.

Azonban a rendelet előírja azt is, hogy az ingatlan tulajdonosa, kezelője, használója, hasznélvezője köteles gondoskodni az ingatlan közterületi határvonala és az útburkolat közötti közterület tisztántartásáról, a zöldfelület gondozásáról, az ingatlanok előtti, illetve az ingatlanok megközelítését szolgáló járdák, lépcsők síktalanításáról, az ingatlan előtti nyílt csapadékvíz csatorna megfelelő állapotáról, karbantartásáról.

Szentes város belterületi, önkormányzati kezelésű közúthálózata

A közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény meghatározása szerint közút a járművek és a gyalogosok közlekedésére, vagy csak a járművek, illetve csak a gyalogosok közlekedésére szolgáló, e célra létesített vagy kijelölt közterület, illetve a kerékpárút, amely közúti jelzőtáblával megjelölt közút. A közút területébe tartozik, az útburkolat, az útpadka, a járda a rézsű, az út víztelenítését szolgáló árok, csatorna, más vízvezető létesítmény területe is.

A települési közúthálózat vizsgálható a településen belüli közlekedést biztosító rendszerként/hálózatként, és vizsgálható annak műszaki állapota szerint.

A közúthálózat, mint rendszer vizsgálata másik napirendi pontként májusban kerül megtárgyalásra a képviselő-testület elé.

Jelen előterjesztésben a város közterületeinek részeként a közúthálózat minőségével, műszaki állapotával, fejlesztésének lehetőségeivel foglalkozunk.

Mint arra már utaltunk, az önkormányzati tulajdonú közutak és járdák fenntartási, karbantartási munkáit az önkormányzat 100%-os tulajdonát képező Városellátó Intézmény látja el. Ahhoz, hogy a feladat nagyságrendjét érzékeltetni lehessen, álljon itt néhány adat:

1/1. Közúthálózat:	kiépített		kiépítetlen
	m	m ²	m
másodrendű főút	12 222	89 811	-
gyűjtőút	12 932	89 822	-
<u>kiszolgáló és lakó utak</u>	<u>127 446</u>	<u>487 686</u>	<u>19 479</u>
<i>Összesen:</i>	<i>152 600 m</i>	<i>667 319 m²</i>	<i>19 479 m</i>
1/2. Kerékpárút hálózat:	10 263 m	23 827 m ²	-
1/3. Gyalogutak és járdák:	205 486 m	263 764 m ²	-

2/1. Belterületi közúti hidak:	
másodrendű főúton	1 db
gyűjtő utakon	2 db
kiszolgáló és lakóúton	3 db
2/2. Külterületi közúti hidak	13 db
2/3. Kerékpárút-híd	1 db
2/4. Gyalogutak és járdák	5 db

1/1. Szentes város **közüthálózatának** kiépítettsége (szilárd burkolattal való ellátottsága) a 80-as évek közepén még nem érte el a 50 %-ot sem, ezért a mennyiségi hiányosságok csökkentése érdekében - lakossági költségvállalással - útalap építési program indult. Ennek eredményeképpen napjainkra a település belterületi szilárd burkolatú úthálózata - a nagyhegyi városrész kivételével - gyakorlatilag teljes mértékben kiépült. Nagyhegy városrész „örökölt” dűlőúthálózata paramétereinél fogva nem teszi lehetővé a szabványi és jogszabályi előírásoknak megfelelő úthálózat kiépítését. Ez csak fokozatosan, a településrendezési tervek szerinti úthálózat kialakulása, és az előírt útterület biztosítása esetén lehetséges.

A 2004-2007. években a szennyvíz-csatorna építés járulékos munkájaként a burkolatbontással érintett úthálózaton 130 útszakaszon 230.000 m² nagyságú felület (a teljes burkolt útfelület egyharmada) kapott új, egyrétegű aszfaltburkolatot.

A felújítási munkák másik jelentős része (2006-2010. között 118 927 m², ami a teljes kiépített hálózat 18 %-át jelenti) pályázati támogatással valósult meg, továbbá pályázati támogatás igénybevétele nélkül került kiépítésre 4 644 m² útszakasz. Az utóbbi öt évet áttekintve az alábbi felújítási és útépitési munkák valósultak meg városunk belterületi közútjain:

2006-2007. évben 18 utcában újult meg az útburkolat, melynek során 97 db közműakna szintre emelése, 5 967 m² marással kombinált burkolatjavítás, 30 327 m², egyrétegű aszfaltozással készült burkolat megerősítés készült el.

2007-2008. évben újabb 8 utcában összesen 3 998 fm úthosszon 25 948 m² burkolat-felújítás valósult meg szintén a közműaknák szükséges szintre emelésével együtt. Ebben az évben döntött arról a képviselő-testület, hogy a továbbiakban útburkolat helyreállítás csak süllyesztett szegélyek építésével valósulhat meg a városban. Mivel a süllyesztett szegély megépítését a pályázatok általában nem támogatják, azok pénzügyi fedezetét a képviselő-testület saját forrásból biztosítja.

2008. év végére készült el pályázati támogatás nélkül az Alsóréti összekötő út a Park Center mellett, összesen 774 fm hosszban, 4 644 m² felülettel. A munka során az út Csongrádi úthoz csatlakozó 220 fm hosszú szakasza szélesítésre került, a további 554 fm hosszban pedig a korábbi földút nyomvonalán aszfaltburkolatú, 6 méter széles út épült.

2008-2009. évben 4 utca és a Kossuth utca déli oldalán található lakótelep belső lakóútjai újultak meg, melynek során 288 db közműakna szintre emelése és 23 995 m² egyrétegű aszfaltozás készült a szükséges szegélyépítéssel, burkolatszélesítéssel együtt.

2009-2010. évben pedig a Farkas Mihály utca és a nagyhegyi Kikelet utca belterületi szakasza újult meg pályázati támogatás segítségével, melynek során elkészült összesen 437 fm hosszban 1 868 m² egyrétegű aszfaltozással készült burkolat megerősítés szintén a szükséges süllyesztett szegélyek megépítésével együtt.

2009-ben készült el a Vecseri fok lefedésével az új aszfaltburkolatú út, amely a Csongrádi utat köti össze az Ilonaparti úttal. Az itt elkészült út hossza 876 fm, a burkolt felülete nagysága 6132 m², és az útépítéssel együtt elkészült 150 db új gépjármű várakozóhely is a Liget, a Strand és a sportpálya kiszolgálására.

2010. évben készült a Kossuth utca forgalomcsillapító átépítése, a Szegvári út felújítása és a Nagyhegyszéli út szélesítése és felújítása is. Ezen a három úton a megújult útszakaszok összes hossza 3 162 fm, felülete 23 862 m².

2011. évben még nem jelent meg pályázati kiírás belterületi úthálózat felújítására, azonban már elő lett készítve 2 429 fm-en 15 442 m² útfelújítás és szélesítés pályázati anyaga, melyben a Jókai utca Kolozsvár utca és Bajcsy Zsilinszky utca közötti szakasza, a Csongrádi út két körforgalom közötti szakasza, a Wesselényi utca és a Schweidel utca belterületi szakasza szerepel.

A felsorolásban azért szerepel két egymást követő évszám, mert általánosan jellemző volt, hogy az egyik évben benyújtott pályázat alapján a következő évben valósulhatott meg a felújítási munka.

(Az 1. számú mellékletben részletesen bemutatásra kerültek évenkénti bontásban a pályázattal felújított útszakaszok.)

1/2. Városunkban igen jelentős, a kerékpáros forgalom nagysága. A forgalom biztonsága érdekében a **kerékpárút hálózat** is jelentős mennyiségi fejlődésen ment keresztül az utóbbi években. Ennek során először a 451. jelű főút és ennek folytatásában a Csongrádi út mentén valósult meg a kerékpárút még a Magyar Közútkezelő kht. beruházásaként. Ezen a kerékpárúton a Tiszai strand feljáró útja és a Váradi L. Á. utca között a közúti forgalomtól elválasztva, biztonságosabban folyhatott a kerékpáros forgalom. (Ennek a kerékpárútnak a város felőli utolsó szakasza nem igazán kerékpárút. Itt a szervízutat vehetik igénybe a kerékpárosok, azonban ez is lényegesen biztonságosabbnak mondható, mint a Csongrádi úton való kerékpározás volt előtte.) A további feljesztés során készült el a Váradi utca és a Ligeti bejáró közötti kerékpárút szakasz 2005. évben a Tisza gáton épült szakasszal egyidejűleg.

Az Ipartelepi út mentén szintén a Magyar Közútkezelő kht. beruházásaként épült meg a vegyes forgalmú kerékpárút gyalogosok és kerékpárosok részére a Fábíáni/Attila úti csomóponttól a Legrandig.

A Nagyhegy szélén, a 45. számú főút mentén 1997-98. évben épült kerékpárút a Szeder temető és a Kikelet utca közötti szakaszon.

E két utóbbi kerékpárútszakasz összekötésére 2001-2002-ben épült meg az újabb szakasz, amellyel a 45. számú úton vált biztonságosabbá a közlekedés mind a gépjárművek, mind a biciklisek számára a Vásárhelyi úti szakasz kivételével a teljes lakott területen belüli szakaszon.

Ahhoz, hogy a kerékpárút-hálózat összefüggő legyen, hiányzott a Kossuth utca mentén a belvárost átszelő szakasz, és az Attila úti szakasz. Ennek megvalósítására a Kossuth utca forgalom csillapító átépítésével együtt 2010. év során kerülhetett sor pályázati támogatás igénybevételével. Ezzel a belterületi kerékpárút hálózat hossza meghaladta 10 km-t. Szintén pályázati támogatással valósulhat meg 2011-ben a 45. számú út melletti kerékpárút folytatása a Szent Lászlói kertészetig.

A fejlesztésről azonban továbbra sem mondhatunk le, hiszen olyan fontos szakaszok hiányoznak még, mint a Nagyhegyszéli út melletti kerékpárút, vagy a Tisza gát szentesi és csongrádi oldalán meglévő kerékpárutakat összekötő szakasz a 451. számú út mellett. Ez utóbbi szakasz hiánya komoly balesetveszélyt jelent a Szentes és Csongrád közötti kerékpáros forgalomra, amely különösen a nyári időszakban jelent igazán komoly veszélyt. A hiányzó, mintegy 450 fm hosszú kerékpárútszakasz és a rávezető szakaszok megépítésére uniós pályázatot készít elő a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. A Nagyhegyszéli úti kerékpárút megvalósításához rendelkezésre állnak a tervek és engedélyek, csakúgy a 45. számú út melletti kerékpárút folytatásához is egészen a Szarvasi úti elágazásig. A kistérségi kerékpárút hálózaton belül elkészültek a tervezői a Szegvári út mellett tervezett kerékpárútnak és a Vásárhelyi út mellett tervezett kerékpárútnak is.

1/3. A városközponton kívüli városrészek elavult téglaburkolatú **járda hálózatának** felújítása, beton járdalap burkolatúvá történő átépítése az önkormányzat által biztosított anyaggal, lakossági kivitelezésben kezdődött, majd TMK jellegű, a Városellátó Intézmény költségvetésében tervezett járda-karbantartási munkákkal bővültek. Nagyobb arányú fejlesztést a 2008. szeptember 01-től 2009. április 30-ig tartó időszakban a DARFT - HÖF - TEKI - 2008. című pályázat tett lehetővé, amelyhez a közmunka programban készült járdafelújítások is társultak, az alábbiak szerint:

2008. évben az elvégzett járdafelújítás összesen 2 754,0 m², melynek keretében balesetveszélyes aszfaltjárdák javítása történt meg lakossági bejelentés alapján, betonlapos járdák felújítása készült el a járdalapok újra rakásával lakossági és képviselői kérésre.

2009. évben összesen 8 050 m² járdafelújítás illetve járdaépítés készült el, amelynek jelentős része (6 055,4 m²) DARFT – HÖF – TEKI 2008. című pályázaton elnyert támogatással valósult meg a nyugati és keleti városrészen, a többi pedig közmunka keretében készült el:

Nyugati városrészen összesen 2 853,6 m²:

- Régi téglajárdák felújítása, átépítése betonlapos aszfalt burkolatra	268,7 m ² ,
- Téglalapon öntött aszfalttal burkolt balesetveszélyes járdák felújítása	1 283,0 m ²
- Töredezett, balesetveszélyes beton járdalapos járdák felújítása	1 301,9 m ²

Keleti városrészen összesen 3 201,8 m²

- Régi téglajárdák felújítása, átépítése betonlapos aszfalt burkolatra	505,8 m ²
- Téglalapon öntött aszfalttal burkolt balesetveszélyes járdák felújítása	1 189,0 m ²
- Töredezett, balesetveszélyes beton járdalapos járdák felújítása	1 507,0 m ²

Közmunka program keretében elkezdődött a balesetveszélyes beton járdalapos járdák felújítása, a kibontott járdalapok ismételt felhasználásával, és elkészült:

1 240,0 m²

Díszburkolattal felújított járdák és új sétány a Ligetben

754,0 m²

2010. évben 8 985 m² járda felújítása készült el az alábbiak szerint:

- Pályázati forrás segítségével felújított járda díszburkolattal és aszfaltburkolattal	4 754,0 m ²
- Közcélú foglalkoztatás keretében végzett járdalapos járdák felújítása	1 362,0 m ²
- Balesetveszélyes aszfaltjárdák felújítása	585,0 m ²
- Balesetveszélyes aszfaltjárda felújítása térkő burkolattal	1 150,0 m ²
- 2009-ben elkezdett és 2010. évben befejeződött járdafelújítások	1 134,0 m ²

A fentiek összegzésével adódik, hogy 2008-2010. között összesen 19 789 m² felületű járda újult fel, illetve létesült, ami a teljes járdafelület 7,5 %-a.

A pályázati forrásokból végzett járdafelújítások mellett a Városellátó Intézmény éves költségvetése átlagosan 3 000 fm balesetveszélyes járda felújításának elvégzését teszi lehetővé, melynek költsége az alkalmazott pályaszerkezet (járdalap, aszfalt, térkő) függvényében 15-20 millió forint, finanszírozása önkormányzati forrásból történik.

Az Intézmény 2011. évi jóváhagyott költségvetésében az előző évekhez hasonlóan, szintén 3 000 m² járda felújítása szerepel 25 290 eFt ráfordítással, és további 1 100 eFt előirányzatot tartalmaz előre nem tervezett járdajavításra, melyet a 2011. március végéig beérkezett lakossági bejelentések már szinte teljes egészében lekötöttek. A helyzetet nehezíti, hogy a 2010. évvel ellentétben, 2011-ben közcélú foglalkoztatás keretében nincs lehetőség a járdalapos járdák javítására.

2011. évben a Városellátó Intézmény jóváhagyott költségvetésében tervezett járdafelújítások

- Hajdú Lajos u. Tóth József u. és Kiss Bálint u. között
- Kertvárosi ltp. szakaszosan
- Vásárhelyi út keleti oldal Csillag u. és Vásárhelyi út 73. sz. ingatlan között
- Vásárhelyi úti orvosi rendelő összekötő járdaépítése
- Damjanich u. déli oldal Rákóczi Ferenc u. és Damjanich u. között
- Dr. Udvardy László u. Szalai u. és Damjanich. u. között
- Dr. Uhlár István u. északi oldal Szigeti István és Alkony u. között
- Nagyhegy - széli út Szeszfözde dűlő és Szarvasi út között szakaszosan
- Jókai u. keleti oldal a Kolozsvári út és Damjanich u. között
- Csongrádi út keleti oldal Kurca híd és Kiss Zsigmond u. között szakaszosan
- Vörösmarty u. északi oldal Rákóczi Ferenc u. és Dózsa György u. között
- Budai Nagy Antal u. keleti oldal Szilfa u. és Új u. között
- Rákóczi Ferenc u. nyugati oldal Kossuth Lajos u. és Arany János u. között szakaszosan
- Kiss Zsigmond u. déli oldal Csongrádi út és Kurca között szakaszosan
- Dr. Váradi Lipót út déli oldal Csongrádi út és Ilona parti út között

2./ A Szentés város önkormányzata tulajdonában lévő közúthálózathoz összesen 25 db **híd** tartozik, melyek közül 12 db a belterületen található közúti, gyalogos és kerékpárút híd. Jelentős hídfelújítási, építési munka a közelmúltban nem volt. A Kossuth utca forgalomcsillapító átépítése során készült kerékpárút átvezetésére ideiglenes megoldás született. A végleges megoldást a Csongrádi úti Kurca híd szélesítése jelenti majd, amely részben a Városközpont rehabilitációjára készült DAOP pályázati támogatás segítségével, részben pedig a Kossuth utcán épült kerékpárút pályázati támogatásával valósul meg a tervek szerint még ebben az évben.

A Kiss Zsigmond utcai Kurca hídon szűkített keresztmetszeten, váltakozva egyirányúan folyik a forgalom. A Kiss Zsigmond utca több éve tervezett kiszélesítésével együtt esedékessé válik a híd szélesítése, vagy - amennyiben állapota ezt nem engedi meg - újjáépítése is.

A gyalogos hidak közül a Ligeti bekötőút melletti Kurca szakaszon átívelő, közkedvelt fahíd (Eszperantó híd) felújítását kell rövid időn belül megoldani, mert a tavaly készített szakértői vélemény szerint a híd faszerkezete erősen korhadt állapotban van. A legszükségesebb szerkezeti elem cseréket a Városellátó Intézmény a szakértői vélemény elkészülte után, még tavaly elvégezte.

3./ A közterületeken található a közutak csapadékvíz elvezetését biztosító árkok. A város belterületi közúthálózata mentén 124,8 km nyílt szelvényű csapadékvíz elvezető csatorna található, amelyből 105,4 km földmedrű, a többi burkolt árok. Az út menti árkok gondozása az ingatlantulajdonosok feladata, amit a lakosság többsége lelkiismeretesen el is végez. Ennek ellenére sok év alatt a földmedrű árkokban a növényzet között megüledő por miatt oly mértékű feltöltődés keletkezett, amely már a működőképességet veszélyeztette több helyen. Ennek orvoslására a belterületi belvízcsatorna hálózat felújítás pályázatból megvalósuló II. üteme során un. beton mederelemek lettek elhelyezve a kapubejárók két oldalán, szintezett módon. Ezekhez a betonelemekhez igazodva kellett volna a lakosságnak az árkok fenékszintjét helyreállítani. Ez azonban, mint kiderült akkora feladat, amely nem várható el a lakosságtól, így a felújítási munkák III. ütemében 348 848 eFt elnyert pályázati támogatással, 38 761 eFt önerő biztosítása mellett az önkormányzat végezteti el ezt a feladatot (a pályázatban szereplő, 4 375 m³ befogadóképességű csapadékvíz vésztározó létesítésével együtt), majd adja a felújított árokszakaszokat ismét a lakosság kezelésébe.

Szentes város közterületi zöldfelületei

A Szentes Város Önkormányzata tulajdonában lévő közterületek zöldfelületeinek fenntartási feladatait a Városellátó Intézmény látja el azzal az eltéréssel, hogy a közutak burkolatszélei és az ingatlanok közterületi határvonalai közötti zöldfelületek ápolása, gondozása az ingatlan tulajdonosának, használójának feladata a Környezetvédelem helyi szabályairól szóló 8/2008. (V. 01.) helyi rendelet (továbbiakban kt. rendelet) előírásai szerint.

Az önkormányzati fenntartású zöldfelületek az alábbiak szerint csoportosíthatók:

- 1./ közparkok, lakótelepek parkjai (I., II., III., IV., kategóriába sorolva a kt. rendelet szerint),
- 2./ játszóterek
- 3./ városi utak mentén lévő zöldfelületek, fasorok, védett fák
- 4./ önkormányzati tulajdonú erdők
- 5./ egyéb zöldfelületek

Egyéb fenntartású zöldfelületek:

- intézmények által fenntartott területek
- egyházi fenntartású (óvoda, iskolák, temetők)
- lakosság és vállalkozások által fenntartott területek

A Városellátó Intézmény jelenlegi parkfenntartási feladatai:

❖ Gyepfelületek fenntartása:

- I. kategória: 30 887 m²
- II. kategória: 704 323 m²
- III. kategória: 63 456 m²

Lombgereblyezés gyepfelületen: 197 010 m²

(A kategóriák ismertetését a kt. rendelet 4. sz. melléklete tartalmazza)

- ❖ Hősök erdeje fűnyírás: 71 800 m²
- ❖ Virágágyak gondozása: 2 932 m²
- ❖ Egy- és kétnyári palánta ültetés: 35 000 db
- ❖ Rózsa ágyások gondozása: 822 m²
- ❖ Cserjék gondozása: 8 500 m²
- ❖ Fák gondozása: 3 160 db
- ❖ Gyöngykvacs és díszburkolat fenntartása: 16 738 m²
- ❖ Játsszóterek karbantartása, felújítása, szabványossági felülvizsgáztatása: 18 db
- ❖ Szúnyogirtás: 300 ha/1 alkalom
- ❖ Kártevőirtás: szükség szerint
- ❖ Gondozási hulladék összegyűjtése, lakossági zöld hulladék gyűjtése
- ❖ Utcabútorok vásárlása, kihelyezése, fenntartása
- ❖ Köztisztasági tevékenység
- ❖ Padok karbantartása
- ❖ Balesetveszélyes fák nyesése, kivágása
- ❖ Szökőkutak üzemeltetése
- ❖ Díszburkolatos járófelületek építése

1./ Közparkjaink:

- Kossuth tér	9 000 m ²
- Széchenyi Liget	7 500 m ²
- Erzsébet tér	3 500 m ²
- Szt. Miklós tér	3 500 m ²
- Millennium Park	3 000 m ²
- Náday Géza tér	1 700 m ²
- Koszta tér	1 400 m ²
- Luther tér	300 m ²

A parkfenntartási munkákat állandó foglalkoztatásban 18 fő fizikai munkás végzi el. Ezen felül a közfoglalkoztatás keretében változó létszámmal dolgoznak emberek.

A város területére évente kb. 40 ezer darab virágpalánta kerül kiültetésre, és a „Nagymama” program keretében évente 10 ezer palánta kiosztása történik meg.

A közvilágítási kandeláberekre a Polgármesteri Hivatal és a Megyeháza homlokzatára balkonládába ültetett virágok kerülnek minden évben.

A Kertváros zöldfelületeinek fenntartását ellátó egyéni vállalkozó a színes virágfelületet megnövelte a Kertváros lakótelepi részén. A zöldfelületek fákkal, cserjékkel gazdagodtak. Napjainkban is folyamatos a cserjefoltok felújítása.

2004. évben készült el a Koszta Park felújítása, ezzel jelentős mértékben növekedett a Városi Könyvtár körüli tér esztétikai értéke.

2005. évben a Hajdú utcai parkoló került kialakításra. Még ebben az évben a Gyógyfürdő körüli rész parkosítási munkái is elkészültek (10 db fa, 100db cserje, 500 m² gyepterelítés), valamint a Sportpálya mögött lévő veterán korú tölgyfa köré kis pihenő park került kialakításra, a Náday tér, pedig díszburkolattal gazdagodott. Szintén ebben az évben elkészültek a Buszpályaudvar felújítási munkálatai is, amelyek némi zöldfelület felújítást is eredményeztek a pályaudvar környezetében.

A lakóparkokban (Brusznai sétány, Apponyi téri lakótelepi park) sétányain több szakaszban elkészültek járőfelületek díszburkolatai is.

2006. évben a városközpont rekonstrukciójának megkezdése során nagyobb zöldfelületek kerültek kialakításra, miközben a burkolt felületek csökkentek. A Nagy Ferenc utca teljes mértékű díszburkolata miatt a növények planténerekbe, valamint virágos ülőpadokba lettek elültetve. Új és felújított utcabútorok kerültek kihelyezésre a felújított részeken. A Szent Miklós templom körüli mellvéd kijavítása elkészült, valamint azon ülőfelület lett kialakítva. Ülőfelülettel bővült két kiemelt virágágyás betonszegélye is.

2006 őszén teljes parkfelújítást kapott a Petőfi 16. és a Páva utcai Góré közötti zöld terület is (tereprendezés, füvesítés, fák ültetése).

A Református Nagytemplom felújításával egy időben felújításra került a templom kert is. A felújított, automata öntözőrendszerrel is ellátott zöldfelület 1 000 m².

A városközpont rekonstrukciójának megkezdése során nagyobb zöldfelületek kerültek kialakításra, miközben a burkolt felületek csökkentek. A Nagy Ferenc utca teljes mértékű díszburkolata miatt a növények planténerekbe, valamint virágos ülőpadokba kerültek. Új és felújított utcabútorok kerültek a felújított területekre. Elkészült a Szent Miklós templom körüli mellvéd javítása, és ülőfelület lett rajta kialakítva. Ülőfelülettel bővült két kiemelt virágágyás betonszegélye is.

2009. évben a Nagy Ferenc utcán kapott helyet a dr. Csíky László orvos-szobrász Táncoló székely alkotása.

A város szívében helyezkedik el a helyi természetvédelmi oltalomban részesült 7 500 m² nagyságú, és ezzel a Dél-alföld legnagyobb és egyben a legrégebbi közparkja, mely az ökológiai folyosó egyik jelentős alkotó eleme, a Széchenyi Liget. A Liget minden korosztály részére biztosítja az aktív és passzív pihenési lehetőségeket.

Láthatóan az idős fák egészségügyi állapota nem kielégítő. A Liget növényállományának frissítése 2004. óta folyamatos Több ezer növény ültetésére került sor. Legutóbb a tavalyi év során 1000 db évelő és cserje telepítése történt meg.

2005. évben kiépült az automata öntözőrendszer, amely segítségével a növényzet számára az aszályosabb időszakokban fenn tudjuk tartani a megfelelő mikroklímát.

Évente megfigyelhető a gyepfelületen az ibolya egyedszámának látványos növekedése és évi kétszeri virágzása (tavasz, ősz).

2010. év végére befejeződött a Liget ökoturisztikai fejlesztése mintegy 54 000 eFt összértékben, melynek során az alábbi projekt elemek valósultak meg:

3 500 m² sétányfelület felújítása, 200 m² új díszburkolat létesítése, 160 m² salakos út felújítása, 800 m² gumiburkolatos futópálya építése, 9 db új pad, 3 db erdei tornaeszköz és 1 db asztallal egybeépített pad kihelyezése, új kézi szemetesek elhelyezése, 1000 db növénytelepítés, valamint 50 db botanikai tábla elhelyezése. A vandalizmus jelei megmutatkoznak a padok, szemetesek, növényzet és a botanikai táblák tönkretételében.

A város zöld területei közül a következők rendelkeznek automataöntöző rendszerrel, amelyek az intenzív parkfenntartási munkákat könnyítik meg:

Kossuth tér, Erzsébet tér, Koszta tér, Városi Könyvtár melletti park, Millenniumi Park, Református Nagytemplom kertje, Széchenyi liget, Attila utcai és Csongrádi úti körforgalmak.

Folyamatban van a Dózsa Ház körüli park rendezése (csapadékvíz elvezetés az épület körül, útalap kiépítése, járda, lépcső javítása, kertészeti munkák).

2./ Játszóterek

Jelenleg 18 db közterületi játszótérrel rendelkezik városunk. A 78/2003. (XI. 27.) GKM rendelet előírásai szerint a játszóeszközök felülvizsgálatát két évente kell elvégezni. A Városellátó Intézmény munkájának köszönhetően országos szinten az elsők között mondhattuk el, hogy a város minden játszótere EU konform.

2004. évben sor került a Deák Ferenc utcában a Balogh udvari játszótér és a Farkas Antal utcai új játszóterek avatására. A Balogh udvari játszóteret napjainkra már oly mértékben tönkretették, hogy alig maradt rajta berendezés.

A Kertvárosban lévő játszótérre is jellemző a rongálások magas aránya. A játszóeszközök cseréje folyamatos.

2006. év júliusában a Jövendő utcai játszótér teljes felújításának kivitelezése is sor került.

A játszótereken tilos a dohányzás! Tapasztalataink szerint ezt a helyi rendelkezést nem veszik figyelembe sem a felnőttek, sem a fiatalok, sőt ezt a fajta tevékenységet tiltó táblákat is rendszerint megsemmisítik.

A *2008. évben* elnyert pályázatnak köszönhetően az óvodák udvari játszóeszközei is megfelelnek a játszóterek biztonsági előírásainak.

2009-2010. években a közmunka program során az alábbi területek fokozottabb gondozására nyílt lehetőség:

- Milleneumi Park,
- Vuk játszótér,
- Kertvárosi játszótér,
- játszóterek ütés csillapító aljzatainak lazítása.

3./ Városi utak mentén lévő zöldfelületek, fasorok, védett fák

2007. évben:

- A Jövendő utca átalakítása folyamán a parkolók és az utca zöld területe 250 m² -rel növekedett meg és jelentős számú növényanyaggal gyarapodott.

2008. évben:

- A Kiss Bálint utca a történelmi belváros egyik alkotó elemévé vált. A korrú állapotnak megfelelően felújított utca két oldalán mintegy 600 m² új, egységes fasorral telepített zöldfelület került kialakításra.

2009. évben:

- Többszöri egyeztetés után a Kereskedelmi Bank épülete előtti terület növényesítését a jelzett intézmény elvégezte.
- Az un. Vecseri-foki út és a 150 férőhelyes parkoló kiépítése egyben a liget melletti értékes területek feltárását is lehetővé tette. A terület hasznosságán felül az esztétikai értéke is nagymértékben növekedett, amely többek között a zöldfelület rendezettségében is megmutatkozik. 600 m² az utat és a parkolókat övező újonnan kialakított zöldfelület nagysága.

2007-2009. években:

- Az Attila úti és a Csongrádi úti körforgalomban is kiépítésre került az automataöntöző rendszer és kialakításra kerültek a virágos felületek.

2008-2010. években:

- Vásárhelyi úton új rózsagyások készültek 1 200 db rózsatő eltelepítésével.

2010. évben:

- Kiséri városrész is az utóbbi időkben új virágos felülettel gazdagodott.

- A Kossuth utca felújításával párhuzamosan 1 300 m² új zöldfelületre és a körforgalmakba mintegy 5 500 db növény kiültetésére került sor.

Még ebben az évben a Nagyhegyszéli út szélesítésével egyidőben a járda és az úttest közötti zóldsávba 1 000 db cserjelet eltelepítve.

Az utóbbi 5 évben megközelítőleg 5 000 db fát ültetése történt meg az önkormányzat által a különböző városrészekben. Az elmúlt 2 évben a közcélú munkaprogram keretében folyamatos volt az új telepítések ápolása, a megrongált, vagy eltulajdonított növényanyag pótlása.

A Városellátó Intézmény a tél folyamán végzi el a szükséges fanyeséseket, a veszélyes fák kezelését. Szakaszosan elkészült a Vásárhelyi út kikorhadt fainak lecserélése. Megtörtént a Szent Imre herceg utca fasorának sikeres ifjítása. Ifjítási célú visszanyesés történt a Kiss Bálint Általános Iskola melletti fasoron is.

A lakossági kérelmekre kiadott fakivágási engedélyekben minden lehetséges esetben pótlási kötelezettség kerül előírásra. A pótlási kötelezettség teljesítésére megjelölt fafajták megfelelnek a helyszín követelményeinek (zöld sáv szélessége, közművek jelenléte stb.).

A pótlásra előírt fajták, illetve az önkormányzat által végzett fásítás során az egységes utcakép kialakítására törekszünk, valamint az invazív fajok kiszorítására.

Egyedi helyi védelemben részesült fák:

- Petőfi Általános Iskola előtti olimpiai bajnok tölgyfája
- Kossuth tér: 3 db oszlopos tölgyfa
- Sporttelep melletti tölgyek
- Szent Anna utcai 3 db platánfa
- Munkácsy Mihály utcai cukorjuharok
- Kiss Zsigmond utcai 3 db cukorjuharfa
- Kurca part 5 db platánfa
- Liget sori 5 db platánfa
- Liget sori platánfák
- Petőfi S. utca – Szabadság téri platánfák
- Páter ház melletti idős császárfa
- Petőfi Szálló melletti 2 db császárfa

Az Olimpiai tölgyfánál szakértő által elvégzett műszeres vizsgálat sajnos egyértelműen kimutatta a nagyobb fokú korhadás jeleit. A szakértői vélemény és ajánlás alapján járunk el a fa további kezelése során.

Új életfa program: Az újszülött babák szülei egy kisfacsemetét és hozzá egy réztáblácskát kapnak (kb. 70-100 db/év), amelyek együtt cseperednek a gyermekekkel. Azok a szülők, akik nem kertés házban laknak, vagy a költözködés lehetőségét fontolgatják, sokszor választanak védettebb közterületen lévő helyet, ahová el tudják telepíteni a kis fácskakat.

2009. és 2010. év során a Városellátó Intézmény a napi parkfenntartási munkái mellett a jól működő *közcélú munkaprogram* keretében az alábbi munkák elvégzésére tudott még nagyobb hangsúlyt fektetni, melyek által látványosan rendezettebbek és tisztábbak lettek a város közterületei:

- A város belterületén lévő erdők(erdősávok) és fásított területek aljnövényzetének takarítása és folyamatos fűnyírása pl.:
 - Nagyhegyszéli erdő
 - Ilona-parti erdő
 - Boross Sámuel Középiskola és a Tiszti Klub közti elhanyagolt udvarrész kitakarítása
 - A sportpálya melletti fásított területek (Németh László utca és Kurca part mentén)
- A városba bevezető utak útszéli cserje irtása fűnyírása pl.:
 - Ipartelepi út
 - Csongrádi út
 - Szarvasi út
 - Nagytőkei út
 - Berki út
- A város belterületén lévő nagyobb forgalmú utcák kereszteződéseinek biztonságos közlekedés megkönnyítése érdekében fák és cserjék metszése pl.:
 - Rákóczi F. u., Ady E. u., Arany J. u., Bajcsy Zsilinszky E. u., Kolozsvári u., Dózsa Gy. Deák F. u., Bercsényi u., Dr. Berényi u. stb.
- Közterületek növényesítése, fák és cserjék ültetése és ápolásuk városszerte pl.:
 - Több ezer cserje és virág ültetése (Csongrádi úti körfogalom, Vecserifok-i útszigetek, Vásárhelyi úti rózsza ágyások, Kossuth u., Kisér)
 - Fák ültetése a város különböző részein és azok fenntartása (öntözés, tápanyag, gyomtalanítás, metszés, stb.)
 - A vegetációs időszakban az elmúlt években elültetett több ezer cserje és fa folyamatos öntözése, kapálása, metszése
 - Fapótlási kötelezettségek elvégzésének ellenőrzése
 - Belvárosi és kertvárosi parkolók, buszvárók, valamint járdák gyomtalanítása
 - Csongrádi út, Ipartelepi út, Elkerülő út rendszeres szemétyűjtés

4./ Önkormányzati tulajdonú erdők

Szentes Város Önkormányzatának tulajdonában **54 ha erdőterület** van. 2006. március elsejével az Ártéri Erdőbirtokossági Társulattal az erdőgazdálkodói szerződést az önkormányzat felbontotta. Ettől az időponttól kezdődően az erdőgazdálkodást az önkormányzat végzi, ily módon minden nemű gazdálkodói tevékenység hasznát az önkormányzat élvezi.

2006-2007. őszén a Szentes, 04445/1 és a 0445/3, hrsz-ú (40A, 40B, 40C jelű) 6 ha területen (Hajnal u.) UNIÓS támogatással új erdőterület került kialakításra. Továbbá, újra erdősítésre került a Veker partján lévő 40B erdőjelű Szentes,18857 hrsz. b alrészlet 1,67 ha területű erdőrészlet.

Az Ártéri Erdőbirtokossági Társulat Szentes, Kajánújfaluban lévő 12,8 ha erdőt „letarolta”. A 3,3 ha nyár erdőt a nem megfelelő talaj előkészítés miatt sikertelenül erdősítette újra. Az

Önkormányzat napjainkra, a nehézségek ellenére (vis major) sikeresen újra telepítette ezt az erdőrészt is. A 9.2 ha akácos, pedig gyökérszaggyalásos módszerrel lett felújítva. Az ott lakók az idei évben elvégezték a ritkítási, tisztítási munkákat. A munkájukért cserébe a kikerülő faanyagot megkapták saját hasznosításra tüzelőként.

2009. őszén, szintén UNIÓS támogatás segítségével a Berki Hulladéklerakó Telep mellett 1,55 ha új erdő telepítését végeztük el.

A 71 800 m² területű, több mint 75 éves **Hősök erdejének** revitalizációs munkáit az Önkormányzat 2006. évben kezdte meg. Ebben az évben Szentes Város Önkormányzat Képviselő-testülete helyi védelem alá vette a parkot.

A terület adottságaiból adódóan magas a talajvíz szintje, melyet a kocsányos tölgyfák nehezen tűrnek.

Elkészült az erdő szabadtér építészeti revitalizációs kiviteli terve, amely alapján a tavalyi évben elkészült a játszótér és kiépítésre került az ivóvíz hálózat az ivókúttal.

A terv további kivitelezése érdekében (futópálya kiépítése, sétány felújítás, emlékmű létesítése, fásítás stb.) figyelemmel kísérjük a pályázati lehetőségeket.

A Városellátó Intézmény a napi parkfenntartási munkái mellett *2009. és 2010. év* során a jól működő *közcélú munkaprogram* keretében az alábbi munkák elvégzésére kerülhetett sor:

- Hősök-erdeje : szemét gyűjtés, Hedera lefejtése a fák törzséről
- Széchenyi liget : Hedera lefejtése a fák törzséről, napi szemétyűjtés

5./ Egyéb zöldfelületek

A Kurca főcsatorna a városkép meghatározó eleme. A rendszeresen gondozott **Kurca-parti felület** 30 000 m².

A Kurca- part esztétikai értéke 2000-től látványosan nőtt:

2004-ben a Kiss Zsigmond- és a Makai Híd közötti részen horgász helyek kialakítására került sor. A Kurca két partján terül el a Kórház parkja, mely jelentős szerepet tölt be a város zöld felületinek funkciójában.

2005. évben tovább bővült a járható felületek aránya a parton. Ebben az évben az Örvény sori- és az azzal szemben lévő part rész (Családsegítőtől a nyaralóházas területig) rendezésre került.

2006. évben, pedig az Ifjúsági Ház melletti un. Gödörtől a Csongrádi úti hídig a sétány 310 m² díszburkolattal és utcabútorokkal lett ellátva, miközben a zöld felülete is rendezve lett, illetve 500 db cserjével gazdagodott a terület.

2010. évben az Ifjúsági Ház körüli járőfelület is megújult.

2009. és 2010. év során a közcélú munkaprogram keretében az alábbi munkák elvégzésére tudott még nagyobb hangsúlyt fektetni a Városellátó Intézmény:

- Buszpályaudvar és Vasútállomás környéke,
- Sürgősségi Betegellátó Osztály és a Kórház környéke,
- B.M.X. pálya építésében való közreműködés
- Piacok rendszeres takarítása
- Csatornapartok takarítása
- Kurca-part takarítása (cserjeirtás)

A zöldfelületek fejlesztésének lehetőségei

A város közterületein már látható, és érzékelhető az idei évben a közfoglalkoztatás lehetőségeire vonatkozó új jogszabályi rendelkezések negatív hatása. Amennyiben nem áll vissza az elmúlt évekhez hasonló közfoglalkoztatási rendszer, az veszélyeztetheti a lakosság által már megszokott magas színvonalú parkfenntartási munkák elvégzésének lehetőségét.

A legfontosabb feladatok az elkövetkezendő időszakra vonatkozóan:

- Az elmúlt évek zöldfelületi fejlesztéseinek fenntartása, állapotuk megőrzése
- A közterületi rongálások megelőzése (pl.: térfigyelő kamerák, felvilágosítási programok, érdekes, a mai ifjúságot lekötő programok szervezése, stb.)
- Szemetelés visszaszorítása (pl.: minél több takarítási akcióhoz való kapcsolódás, illetve saját akciók szervezése)

Az elkövetkezendő évek költségvetéseinek, illetve a pályázati lehetőségeinek függvényében az alábbi fejlesztések elvégzését javasoljuk:

- Kurca-parti sétány folytatása az Idősek Otthona mögötti részen
- Játszóterek építése:
 - Kiséri városrész
 - Nagyhegyszéli városrész
 - Bocskay u-i dombos játszótér – játszópark (bekerített őrzött)
 - József A. u-i garázsok között 2db korosztályos
- Zöldterületi kataszter elkészítése
- Fásítási program továbbvitele (köz célú munkaprogram keretében)
- Hősök Erdeje
 - sétányok felújítása, futópálya kiépítése (terv szerint)
 - közvilágítás kiépítése
- Liget közvilágítás bővítése
- Kossuth u. D-i oldal közterület rendezés (zöldfelület + utcabútorok)
- Erdősítések folytatása
- Kutya-futtató kialakítása

Kérem, hogy az előterjesztést szíveskedjenek megtárgyalni, és a határozati javaslatot elfogadni.

...../2011. (V.02.)

Tárgy: Tájékoztató a közterületek állapotáról, a gyalogjárdák helyzetéről, fejlesztési programjukról

HATÁROZATI JAVASLAT

Szentes Város Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta a Szentes város közterületeinek állapotáról, a gyalogjárdák helyzetéről, fejlesztési lehetőségeiről szóló tájékoztatót, és az alábbi határozatot hozta:

- 1./ Szentes Város Képviselő-testülete elfogadja a közterületek állapotáról szóló tájékoztatót.
- 2./ A Képviselő-testület felkéri a Polgármesteri Hivatal illetékes szervezeti egységeit, hogy továbbra is kísérjék figyelemmel, és keressék a pályázati lehetőségeket a közterületek, főképpen a járdák további fejlesztésének érdekében.

Határidő: folyamatos

Felelős: Műszaki Osztály, Kabinet Iroda

A határozatról értesítést kap:

- 1./ Szentes Város Polgármestere
- 2./ Polgármesteri Hivatal Jegyzője
- 3./ Polgármesteri Hivatal Műszaki Osztálya
- 4./ Polgármesteri Hivatal Kabinet Irodája

Szentes, 2011. április 10.

Dr. Sztantics Csaba jegyző
megbízásából:

Czirok Jánosné
Osztályvezető

Pályázattal felújított útszakaszok évenkénti bontásban

A 2006. évtől kezdődően kiírt TEUT-as pályázatok keretén belül megvalósult útburkolat felújítások

út megnevezése	út hossza (fm)	út területe (m ²)
2006-2007.		
Petőfi Sándor u.	300	3.028
Bajcsy-Zsilinszky Endre u. (Rákóczi Ferenc u.-Korsos sor)	695	5.482
Dr. Berényi Imre u. (temető mellett)	300	1.222
Kodály Zoltán u.	415	2.141
Bartók Béla u.	150	464
Veres Péter u. (Honvéd u.- vége között)	285	1.304
Erdei Ferenc u.	319	1.606
Ifjuság stny.	305	1.373
Damjanich u. (Jókai u.- Rákóczi Ferenc u.)	548	4.021
Dr. Uhlár István u. (Gaál István u.- Szigeti István u.)	280	1.422
Gaál István u. (dr. Váradi L. Á. u. – Tánicsics Mihály u.)	374	1.916
Futó Zoltán u. (Alkony u.- végig)	90	461
Dr. Udvardy László u. (dr. Udvardy L u. 13.- Mikecz u.)	74	381
Vörösmarty u. (Jókai u.- Munkás u.)	480	2.346
Munkás u. (Vörösmarty u.- Damjanich u.)	887	4.259
Mikecz u. (Jókai u.- dr. Udvardy László u.)	350	1.911
Deák Ferenc u.- Apponyi tér északi összekötő u.	340	2.040
Bajcsy- Zsilinszky E. u. (Korsós sor- vasúti átjáró)	131	917
Összesen:		36.294
2007-2008.		
dr. Váradi Lipót Árpád u.	252	1.541
Csongrádi út	1.267	11.546
Dr. Mátéffy Ferenc u.	544	2.881
Németh László u.	314	1.634
Hétvezér u.	487	2.300
Mágocsi út (Ipartelepi út-Nádasy u. 22-ig)	368	2.158
Daru u.	271	928
Somogyi Béla u. (Béke u.- Csillag u.)	495	2.960
Összesen:		25.948
2008-2009.		
Honvéd u. (Csongrádi út - Drahos István u.)	1.720	11.000
Esze Tamás u. (Nyár u. – Ilona parti út)	275	1.375
Klauzál u.	650	5.904
Sopron sor (Villogó u.-temető)	175	845
József Attila utca páros oldali ltp.	600	4.871
Összesen.		23.995

2009-2010.

Kikelet utca	235	851
Farkas Mihály u.	202	1.017
Vecseri-foki út (és 150 db. parkoló)	876	6.132
Kossuth utca	815	9.780
Nagyhegyszéli út	895	5.370
Szegvári út	1.452	8.800
Összesen:		31.950

Felújított járdák évenkénti bontásban**2008.**

- *Balesetveszélyes aszfaltjárdák javítása lakossági bejelentés alapján:*

Dr. Berényi Imre u. Ny - i. oldal a Szeder u. - Dósa u. között.

Dr. Berényi Imre u. Ny - i. oldal a Bajcsy- Zsilinszky Endre u. - Szeder u. között.

Vörösmarty u. É - i. oldal a Dr. Udvardi u. - Jókai u. között.

Drahos István u. a Kertvárosi ABC áruház mellett.

Leiningen Károly u. D - i. oldal a Rákóczi Ferenc u. - Boros S. u. között.

Sarló u. É - i. oldal a Mészáros u. - Béke u. között.

Alkotmány u. szakaszosan a Ny - i. oldal.

Sima F. u. Ny - i. oldal a Kórház előtt.

Budai N. u. Ny - i. oldal az Új u. és a Szilfa u. között.

Báthory u. D-i. oldal a Sáfrán M. u. - Nagyörvény u. között.

- *Betonlapos járdák felújítása a járdalapok újra rakásával:*

Alkotmány u., Kristó N. u., Klapka u., Nagyörvény u., Korsós sor, Sáfrán M. u., Petrovics u., Deák F. u., Kígyó u., Bercsényi u., Somogyi B u. egy - egy szakaszán lakossági és képviselői kérésre.

Az elvégzett járdafelújítás összesen: 2754,0 m²

2009.

DARFT – HÖF – TEKI 2008. című pályázat alapján a mellékelt járda szakaszok kerültek felújításra a Ny-i városrészben 2853,6 m² a K-i városrészben 3201,8 m² mennyiségben. Közmunka program keretében elkészült 3128 m² járda.

Nyugati városrész:

- *Régi téglajárdák felújítása, átépítése betonlapos aszfalt burkolatra.*

Mező u. 19-24-34 sz. előtt	39,4 m ²
Mentő u. 4 sz.	27,0 m ²
Orgona u. 17-19	86,3 m ²
Bem u. 2-4-6 előtt	116,0 m ²
	<hr/>
	268,7 m ²

- *Téglaalapon öntött aszfalttal burkolt balesetveszélyes járdák.*

Tavaszi u. (Varadi 1. A.-tői végig) Ny-i oldal	272,0 m ²
Sáfrán Mihály u. K-i oldal (35-53 sz. között)	225,0 m ²
Vásárhelyi u. Ny-i oldal (Vajda u.~ Knézich Károly u. között)	238,5 m ²
Varadi Lipót Árpád u. É-oldal (Gaál István u.- Alkony u. között)	547,5 m ²
	<hr/>
	1.283,0 m ²

- *Töredezett, balesetveszélyes beton járdalapos járdák.*

Nyíri köz D-i oldal (Kisér u. –Sáfrán Mihály u. között)	104,0 m ²
Veres P.u. Ny-i oldal (Drahos u-tól a 8.számig)	220,0 m ²
Kisér u. Ny-i oldal (Áchim u.- Nyíri köz között)	225,0 m ²
Gógány u. Ny-i oldal szakaszosan	341,0 m ²
Bálint u. K-i oldal végig	227,1 m ²
Knézich Károly u. Ny-i oldal	184,8 m ²
	<hr/>
	1.301,9 m ²

Nyugati városrész járdafelújítás összesen: 2.853,6 m²

Keleti városrész

- Régi téglajárdák felújítása, átépítése beton alapos aszfalt burkolatra.

Mikecz u. (Dózsa György - Deák Ferenc u. között) É-i oldal	21,5 m ²
Bajcsy Zsilinszky Endre u. (Deák Ferenc u.- Jókai között) D-i oldal	310,3 m ²
Babos u. 10. sz. előtt	26,0 m ²
Bálint u. 31-33 Ny-i oldal	42,0 m ²
Új u. É-i oldal (József Attila u.- Bacsó Béla u. között)	106,0 m ²
	<u>505,8 m²</u>

- Téglalapon öntött aszfalttal burkolt balesetveszélyes járdák.

Jókai u. K-i oldal (Nagy Sándor József u.- Kiss Ernő u. között)	248,0 m ²
Kosztá József u. K-oldal (Zrínyi u.- Nagyvölgy sor között)	86,5 m ²
Dr. Udvardi László u. Ny-oldal (Mikecz u.- Damjanich között)	390,0 m ²
Vasvári Pál u. Ny-oldal	181,0 m ²
Nagyhegy-széli u. szakaszosan	283,5 m ²
	<u>1.189,0 m²</u>

- Töredezett, balesetveszélyes beton járdalapú járdák.

Munkás u. – Nagyhegy- széli út összekötő járda	137,5 m ²
Deák Ferenc.u. K-i oldal (Bajcsy Zs.u.- Szeder u. között)	310,0 m ²
Damjanich u. É-i oldal (Rákóczi F.u.- Dózsa Gy.u.között szakaszosan)	220,8 m ²
Derzsi Kovács Jenő u. É-i oldal végig	309,0 m ²
Kölcsey u. É-i oldal végig	162,5 m ²
Jókai u. (98/ A- tói a szálai utcáig)	102,0 m ²
Apponyi tér tömb belső	165,4 m ²
Bocskai u.-i lakótelep tömb belső	99,8 m ²
	<u>1.507 m²</u>

Keleti városrész járdafelújítás összesen: 3.201,8 m²

Közmunka program keretében elkezdődött a balesetveszélyes beton járdalapú járdák felújítása, a kibontott járdalapok ismételt felhasználásával:

Munkás u. K -Ny-i oldalán, a teljes szakaszon, a Dózsa Gy. u., Deák F. u., Wesselényi u., Kisér u., egyes szakaszain lakossági kérésre.

Összesen: 1240,0 m².

Díszburkolatot kapott:

a Kossuth u. 15., a Köztársaság u. 11 - 13. sz. ingatlan körüli és a Vörösmarty u. -i Templom körüli járda.

Elkészült a díszburkolatos járda:

a Széchenyi ligetben a Vecseri foki parkolók és a strand bejárata között.

Az összes díszburkolat: 754,0 m².

2010.

Pályázati forrásból felújításra került a járda a Rákóczi F. u. - Attila u. - i. körforgalom közötti új aszfaltburkolattal. Díszburkolatos járda épült a Kossuth u. É - i. oldalán az Ady E. u. - Rákóczi Ferenc u. között, a D - i oldalán a Kurca folyó és a József Attila u. között.

Összesen: 4754,00 m².

Közcélú foglalkoztatás keretében a járdalapos járdák felújítása.

Wesselényi u., Mentő u., Szegfű., Kasza u., Huszár u., Lőrinc u., Kökény u., Bercsényi u., Juhász Gy., Rózsa u., Mécs B. u., Ürge u., Gergely u., Szt. Anna u., Rákóczi u., Bocskai u., Dózsa Gy. u., Somogyi B., Erdei f. u., Pacsirta u., Szántó K. J. u., Balogh J. u., Kisér u., Nagyörvény u., Sárfán M. u., egy - egy szakaszán, általában lakossági kérésre.

Összesen: 1362,0 m².

Balesetveszélyes aszfaltjárda felújítás került elvégzésre az alábbi helyeken:

Makai hídfeljáró, Batthyány Szegfű u., Vásárhelyi út, Köztársaság u., Pöltenberg u., Szt.Imre h. u., Tóth J. u. -ban. Összesen: 585,0 m².

Balesetveszélyes aszfaltjárda átépítése térkő burkolat a Klauzál u. -i iskola előtt, Kiss Bálint iskola előtt, az Ifjúsági ház előtt, a Tóth J. u. 18. sz. ingatlan mellett, a Jókai u. 16 - 24 között, az Apponyi tér 17 és Deák F. u. 2. között, a Vörösmarty u. E -i oldalán a Jókai u. és a Dózsa Gy. u. között.

Összesen: 1150,0 m².

Elkezdődött és 2010. évben befejeződött közmunkaprogram keretében felújított járda:

Bihari, Dankó Pista, Lavotta és Magyar Imre utcákban

Összesen 1134 m²

Járda és útfelújítási javaslat

Járda felújítási javaslat

utcanév	méret	m ²
Kossuth Lajos, Baross utca északi oldal Rákóczi Ferenc u. és Náday Géza tér kötött	543x3,0	1629
Klauzál u. keleti oldal	653x1,3	848,9
Nyíri u. keleti oldal	408x1,0	408
Batthyányi u. északi oldal	359x1,0	359
Zolnay Károly u. mindkét oldal	557x1,0	557
Dr. Lakos Imre u. nyugati oldal	277x1,0	277
Balogh János u. keleti oldal	602x1,0	602
Petrovics Soma u. északi oldal	398x1,0	398
Dr. Várady L. Árpád u. déli oldal Csongrádi út és Nyár u. között	240x1,2	288
Nyár u. keleti oldal	279x1,0	279
Esze Tamás u. mindkét oldal	570x1,0	570
Csongrádi út keleti oldal	1325x1,1	1457,5
Csongrádi út nyugati oldal Dr. Várady Lipót Árpád utcától	345x1,2	414
Tóth József u. keleti oldal Hajdú Lajos u. és Arany János u. között	273x2,2	600,6
Ady Endre u. mindkét oldal Nagy F. u. és Arany János u. között	344x2,8	963,2
Sima Ferenc u. keleti oldal	622x1,2	746,4
Munkácsy Mihály u. északi oldal	218x1,5	327
Vásárhelyi út keleti oldal Új u. és József Attila u. között	202x1,6	323,2
Vásárhelyi út keleti oldal Béke u. és erőtakarmány gyár között	358x1,2	429,6
Temető u. déli oldal Sarló u. és Hadzsy János u. között	274x1,0	274
Vecseri u. nyugati oldal Temető u. és Koszta József u. között	816x1,0	816
Koszta József u. nyugati oldal	235x1,8	423
Kolozsvári u. keleti oldal Attila u. és Baross u. között	184x1,4	257,6
Kolozsvári u. nyugati oldal Baross u. és Bajcsy – Zsilinszky Endre u. között	440x1,4	616
Bajcsy- Zsilinszky Endre u. déli oldal Jókai u. és „szakálás” sorompó között	261x1,2	313,2
Nagyhegy- szél út	850x1,0	850
Damjanich János u. déli oldal	560x1,0	560
Dr. Berényi Imre u. keleti oldal	1441x1,0	1441
Vörösmarty u. északi oldal	420x1,0	420
Jókai u. és Rákóczi Ferenc u. között		
Mikecz u. északi oldal munkás u. és Jókai u. között	421x1,0	421
Szeder Imre u. északi oldal Jókai u. és Rákóczi Ferenc u. között	504x1,0	504
Rákóczi Ferenc u. keleti oldal Vörösmarty u. és Damjanich u. között	834x1,2	1000,8
Rozgonyi u. keleti oldal	345x1,0	345
Farkas Antal u. északi oldal	708x1,2	849,6
Farkas Antal u. déli oldal Sáfrán Mihály u. és Árpád u. között	190x1,2	228
Mentő u. keleti oldal Dobó u.34. sz. ingatlan között	250x1,0	250
Bem u. északi oldal	388x1,0	388
Teleki sor északi oldal	208x1,2	249,6

Szegfű u. keleti oldal Farkas Antal u. Bereklaposi utca között	231x1,2	277,2
Kéreg u. keleti oldal	590x1,0	590
Sáfrán Mihály u. keleti oldal az 53. számtól kifele	500x1,0	500
Báthori u. északi oldal a Vásárhelyi út és Sáfrán Mihály u. között	230x1,0	230
Rákóczi Ferenc u. K-i oldal a Kossuth u. - és az Apponyi tér F. épület között	214x2,4	513,6
Dr. Uhlár István u. E-i oldal a Szigeti u.- Alkony u. között	230x1,0	230
Csillag u. E-i oldal	195x1,0	195
Összesen:		24.220

1,0 m² járda felújításának költsége 2011. évi árszinten 10.450.- Ft/m² + ÁFA

Útburkolat felújítási javaslat

utcanév	méret	m ²
Ady E. utca	764,0 fm x 9,0 m	6876
Bacsó B.utca	150,0 fm x 5,0 m	750
Balogh J. utca	620,0 fm x 5,0 m	3100
Budai N. Antal utca	445,0 fm x 5,0 m	2225
Fekete Márton utca	260,0 fm x 5,0 m	1300
Gázos köves út	2700,0 fm x 5,0 m	13500
Tisza- szigeti út	1000,0 fm x 4,0 m	4000
Hadzsy János út	480,0 fm x 6,0 m	2880
Ilona parti út	1180,0 fm x 5,0 m	5900
Kosztá József utca	240,0 fm x 6,0 m	1440
Mentettréti út	4800,0 fm x 5,0 m	24000
Sárgaparti út	340,0 fm x 5,0 m	1700
Schweidel József utca	1450,0 fm x 5,0 m	7250
Sopron sor	300,0 fm x 5,0 m	1500
Szent Imre herceg utca	400,0 fm x 6,0 m	2400
Temető utca hiányzó szakasz	180,0 fm x 5,0 m	900
Új utca (József A.u.- Somogyi u. között)	270,0 fm x 5,0 m	1350
Vásárhelyi út (Ipartelepi u.-Téglagyári u. között)	1050,0 fm x 11,0 m	11550
Téglagyári út	570,0 fm x 6,0 m	3420
Villogó utca	500,0 fm x 6,0 m	3000
Wesselényi utca	1470,0 fm x 6,0 m	8820
Béke utca	250,0 fm x 6,0 m	1500
Garázs dűlő jobb oldali ág	180,0 fm x	720
Nagyhegy-széli út (hiányzó szakasz)	400,0 fm x 5,0 m	2000
Dr.Udvardi László utca (hiányzó szakasz)	570,0 fm x 5,0 m	2850
Boros S.u. (Kiss Zs.u.- Szalai között)	280,0 fm x 6,0 m	1680
Kiss Zs. utca	1000,0 fmx 6,0 m	6000
Összesen:		122.611

Meglevő aszfalt burkolatú út aszfaltszönyegezése 2011. évi árakon kalkulálva:

Aszfaltozás 3.600.- Ft/m²+ ÁFA

Süllyesztett szegélyépítés 3.500.- Ft/fm+ÁFA

Útpadka stabilizálása 800.- Ft/m²+ÁFA

Kátyúzás aszfaltozás előtt 80.000.- Ft/m³+ÁFA